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PROTOKÓŁ NR XX/25 

Z SESJI RADY POWIATU GRAJEWSKIEGO 

w dniu 28 sierpnia 2025 r. 

 

Przewodniczący G. Gardocki otworzył XX sesję Rady Powiatu Grajewskiego  

o godz. 16:22 dnia 28. sierpnia 2025 r. w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego  

w Grajewie, ul. Strażacka 6B i powitał wszystkich zgromadzonych na sali obrad.  

Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 

14. radnych, co wobec ustawowego składu rady, wynoszącego 17 osób, stanowi kworum 

pozwalające na obradowanie i podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Wg listy obecności w obradach uczestniczyli radni: 

1. Ewelina Ajdyn. 

2. Jolanta Barbara Ciechanowicz. 

3. Grzegorz Robert Curyło. 

4. Stanisław Adam Doliwa. 

5. Grzegorz Gardocki. 

6. Sławomir Jan Ginel. 

7. Maria Gwiazdowska. 

8. Marek Kostrzewski. 

9. Artur Kuczyński. 

10. Janusz Marian Marcinkiewicz. 

11. Waldemar Remfeld. 

12. Bolesław Ruszczyk. 

13. Adam Stachelek. 

14. Magdalena Szumska. 

 

oraz zaproszeni goście: 

1. Jolanta Jaśkowiak  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

2. Sylwia Czaplicka  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

3. Milena Danowska  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

4. Monika Pyśk   Starostwo Powiatowe w Grajewie 

5. Piotr Milewski   Starostwo Powiatowe w Grajewie 

6. Marzena Krukowska  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

7. Bożenna Zakrzewska Powiatowy Urząd Pracy w Grajewie 

8. Barbara Szuba  Zarząd Dróg Powiatowych w Grajewie 
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9. Jarosław Olszewski  Zarząd Dróg Powiatowych w Grajewie 

10. Małgorzata Cybula Starostwo Powiatowe w Grajewie 

11. Bogdan Kulesza  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

12. Andrzej Chmielecki Radca prawny 

13. Tomasz Olszewski Starostwo Powiatowe w Grajewie 

14. Joanna Kiluk   Komenda Powiatowa Policji w Grajewie 

15. Arkadiusz Lichota  Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Grajewie 

16. Małgorzata Ziemkiewicz Zakład Opiekuńczo-Leczniczy w Szczuczynie 

17. Marta Romanowska Szpital Ogólny im. dr. Witolda Ginela w Grajewie 

18. Urszula Puchalska  Zespół Szkół Specjalnych im. Jana Pawła II w Grajewie 

19. Anna Zyskowska  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

20. Marek Robert Milcarz Starostwo Powiatowe w Grajewie 

 

Następnie przewodniczący G. Gardocki przystąpił do realizacji porządku obrad, 

odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.   

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z XVIII i XIX sesji Rady Powiatu Grajewskiego. 

4. Informacja Przewodniczącego Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu i pracy 

Zarządu Powiatu w okresie od ostatniej sesji. 

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za 2024 r. na terenie powiatu 

grajewskiego. 

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej w 2024 r. 

7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości; 

b) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grajewskiego na rok 2025; 

c) w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grajewskiego na lata 2025-

2028; 

d) w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Grajewski zadania publicznego z 

zakresu administracji rządowej pn.: „Edukacja dla bezpieczeństwa – podniesienie 

świadomości uczestników ruchu drogowego w Powiecie Grajewskim”, w ramach 

„Rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań Razem 

bezpieczniej na lata 2025-2028”; 

e) w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w  Grajewie; 

f) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Powiatu Grajewskiego; 
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8. Wolne wnioski, zapytania i sprawy różne. 

9. Zamknięcie sesji.    

Starosta W. Remfeld złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dwa projekty 

uchwał 1) w sprawie udzielenia dotacji celowej na roboty budowlane przy zabytku w roku 

2025 (Białaszewo) oraz 2) w sprawie udzielenia dotacji celowej na roboty budowlane przy 

zabytku w roku 2025 (Grajewo). 

Radny S.A. Doliwa zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad w pkt 7. Podjęcie 

uchwał, ppkt f) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składu 

osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Grajewskiego (projekt uchwały 

został zgłoszony przez Klub Radnych PSL – KO –  NIEZALEŻNI, którego radny S.A. Doliwa 

jest przewodniczącym). 

Przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku 

radnego S. A. Doliwy, w jego wyniku Rada Powiatu Grajewskiego jednogłośnie, 14 głosami 

„za”, a więc z zachowaniem bezwzględnej większości ustawowego składu rady, która wynosi 

9 głosów, przyjęła ww. wniosek radnego S.A. Doliwy.  

Z porządku obrad w pkt 7. Podjęcie uchwał, ppkt f) zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Grajewskiego, 

został wycofany. 

Następnie przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia 

wniosku starosty W. Remfelda, w jego wyniku Rada Powiatu Grajewskiego jednogłośnie, 14 

głosami „za”, a więc z zachowaniem bezwzględnej większości ustawowego składu rady, 

która wynosi 9 głosów, przyjęła ww. wniosek starosty.  

Tym samym porządek obrad XX sesji Rady Powiatu Grajewskiego został 

rozszerzony w pkt 7. Podjęcie uchwał, o ppkt f) w sprawie udzielenia dotacji celowej na 

roboty budowlane przy zabytku w roku 2025 oraz ppkt g) w sprawie udzielenia dotacji 

celowej na roboty budowlane przy zabytku w roku 2025. 

 

PRZYJĘCIE PROTOKOŁÓW Z XVIII i XIX SESJI RADY POWIATU GRAJEWSKIEGO. 

Kolejnym punktem porządku obrad było przyjęcie protokołów z XVIII i XIX sesji Rady 

Powiatu Grajewskiego. Uwag do protokołów nie zgłoszono.  

Przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołów  

z XVIII i XIX sesji Rady Powiatu Grajewskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam 

Doliwa, Grzegorz Gardocki, Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Marek Kostrzewski, 

Artur Kuczyński, Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, 

Adam Stachelek, Magdalena Szumska 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Józef Jurski, Wojciech Dariusz Maleszewski 

W wyniku głosowania protokoły: z XVIII sesji Rady Powiatu Grajewskiego z dnia 27 

czerwca 2025 r. oraz z XIX sesji Rady Powiatu Grajewskiego z dnia 12 sierpnia 2025 r., 

zostały przyjęte. 

INFORMACJA PRZEWODNICZĄCEGO ZARZĄDU Z WYKONANIA UCHWAŁ RADY 
POWIATU I PRACY ZARZĄDU POWIATU W OKRESIE OD OSTATNIEJ SESJI. 

Na prośbę przewodniczącego G. Gardockiego głos zabrał starosta W. Remfeld  

i przedstawił sprawozdanie dot. wykonania uchwał Rady Powiatu oraz pracy Zarządu 

Powiatu w okresie od 27.06.2025 r. do 28.08.2025 r. 

Pytań do starosty nie było, więc przewodniczący G. Gardocki przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

INFORMACJA O STANIE BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU PUBLICZNEGO ZA 2024 R. 
NA TERENIE POWIATU GRAJEWSKIEGO. 

Na prośbę przewodniczącego G. Gardockiego głos zabrała podinsp. Joanna 

Kiluk, I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Grajewie, i w formie pokazu 

multimedialnego przedstawiła zebranym informację na temat stanu bezpieczeństwa i 

porządku publicznego na terenie powiatu grajewskiego w 2024 r.  

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta W. Remfeld podziękował podinsp. J. Kiluk za współpracę oraz pogratulował 

awansu na I zastępcę Komendanta Powiatowego Policji w Grajewie. 

Radny S.A. Doliwa zapytał, jakie są przyczyny występowania wakatów w policji. 

Podinsp. J. Kiluk wyjaśniła, iż fakt, że brakuje chętnych do pracy w policji, to złożony 

problem, na który składa się wiele czynników. Z roku na rok kandydatów jednak przybywa  

i jest ich coraz więcej. Być może policja nie jest atrakcyjnym pracodawcą, choć czynione są 

wysiłki, aby takim się stała dla młodego pokolenia.  

Zaznaczyła, że trzeba wziąć pod uwagę, że w chwili obecnej jest 100 etatów, w 

ubiegłym roku było ich 92. Każdy kto spełnia wymogi, jest przyjmowany i kierowany na kurs 

podstawowy, jeżeli go zaliczy, przyjmowany jest do służby. Niebagatelne znaczenie ma też 

powstanie jednostki wojskowej. W ubiegłym roku siedem osób odeszło do wojska, ale są też 

osoby, które z wojska wróciły do pracy w policji, z czego można się tylko cieszyć. 
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Radny S.A. Doliwa poruszył kwestię liczby patroli policji, zapytał, czy patrole są tylko 

piesze, czy też i zmotoryzowane. Zauważył, że szczególnie na osiedlach, widoczny jest ich 

brak.  

Podinsp. J. Kiluk udzieliła szczegółowych wyjaśnień. Patrole prewencji składają się  

z dwóch osób. Codziennie na terenie miasta Grajewo (posterunki też wystawiają swoje 

patrole) pełnią służbę w godzinach 6:00 – 14:00, 14:00 – 22:00 i 22:00 – 6:00. Na zmianę 

przypada minimum jeden patrol, do tego dochodzą dzielnicowi, służba kryminalna.  

Patrząc na efekty pracy policjantów, można zrozumieć, dlaczego są niewidoczni na 

ulicach. Jeżdżą z interwencji na interwencje, często są to interwencje domowe, które 

angażują patrol na wiele godzin. Kiedy patrol jest wolny, ma z góry wyznaczone rejony 

podczas odprawy, gdzie przynajmniej dwa razy, po godzinie, musi mieć patrol pieszy – i jest 

to weryfikowane. Często bywa, że nie jest realizowany nawet jeden patrol, z uwagi na 

zaangażowanie policjantów przy różnych interwencjach. Mimo że tego nie widać – mówi się, 

że Grajewo jest spokojnym miastem – policja ma nawał obowiązków do wykonania. 

Oprócz patroli pieszych funkcjonują patrole rowerowe. Typowy patrol pieszy 

dysponuje radiowozem, który umożliwia szybkie przemieszczanie się po mieście w celu 

zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom. 

Radny S. A. Doliwa zapytał, ile w ciągu ostatniego roku było interwencji (z 

wyłączeniem ruchu drogowego) w stosunku do cudzoziemców, którzy mieszkają, bądź 

deklarują zamieszkanie, na terenie Powiatu Grajewskiego. 

Podinsp. J. Kiluk udzieliła szczegółowych wyjaśnień. Poinformowała, iż aktualnie 

policja poszukuje około dwudziestu dziewięciu cudzoziemców, którzy popełnili przestępstwo, 

a następnie po prostu wyjechali.  

Jeżeli chodzi o przedstawienie dokładnych statystyk: ile było ofiar, ilu sprawców 

przestępstw typu: bójki, rozboje, pobicia z udziałem cudzoziemców, nie dysponuje w tej 

chwili takimi danymi, ale można to policzyć. Dodała, że są to raczej przypadki jednostkowe, 

gros wykroczeń popełnianych przez cudzoziemców, to przestępstwa drogowe, wypadki. 

Podkreśliła, że najczęściej są to osoby, które tylko przez Grajewo przejeżdżają.  

Radny S.A Doliwa stwierdził, że będzie wdzięczny pani podinsp. J. Kiluk za 

przesłanie danych na ten temat. 

Więcej pytań do podinsp. J. Kiluk nie było i przewodniczący G. Gardocki przeszedł do 

realizacji kolejnego podpunktu porządku obrad. 

 

INFORMACJA O STANIE BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ  
W 2024 R. 
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Na prośbę przewodniczącego G. Gardockiego głos zabrał bryg. Arkadiusz 

Lichota, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Grajewie i przedstawił 

zebranym informację o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej na terenie 

powiatu grajewskiego w 2024 r.  

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta W. Remfeld podziękował komendantowi A. Lichocie za współpracę oraz 

wszystkim funkcjonariuszom PSP i OSP za zaangażowanie w gaszenie pożaru na terenie 

Parku Biebrzańskiego w kwietniu tego roku. 

Radny A. Kuczyński poruszył kwestię utworzenia Zespołu Ratownictwa Drogowego 

na starodrożu obok węzła Guty. Byłoby również wskazane, aby w tym miejscu stacjonował 

także jeden zespół Pogotowia Ratunkowego obsługujący gminę Szczuczyn, Wąsosz i 

Radziłów. Podkreślił, że jest to realna potrzeba. 

Komendant A. Lichota przedstawił swoją opinię. Zaznaczył, że nie są to łatwe 

tematy. W pobliskim Szczuczynie działa jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej, która 

funkcjonuje  

w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego i jej zadaniem jest obsługa zdarzeń 

na tym terenie wspólnie z JR-G, czy też innymi służbami. Dodał, że w przypadku zdarzeń w 

tym rejonie obligatoryjnie wysyłane są jednostki z Ełku.  

Trzeba również brać pod uwagę względy finansowe takiego przedsięwzięcia, czy 

byłoby zasadne utrzymywanie jednostki. Niemniej jednak komendant A. Lichota zobowiązał 

się, że porozmawia na ten temat z komendantem wojewódzkim. 

Następnie głos zabrał starosta W. Remfeld. Poinformował, że uczestniczył w 

spotkaniu z pracownikami Pogotowia Ratunkowego, aby wyrobić sobie opinię na temat 

planowanej przez wojewodę redukcji etatów w jednostce. Podkreślił, że ani on osobiście, ani 

Zarząd Powiatu nie popiera zmian postulowanych przez wojewodę. 

Radny S.A. Doliwa zapytał, czy Straż Pożarna na przestrzeni ostatniego roku oraz  

w latach wcześniejszych, korzystała z wjazdów awaryjnych. Czy GDDKiA zgłaszała pretensje 

związane z ewentualnym uszkodzeniem tych wjazdów? 

Komendant A. Lichota poinformował, że zdarzały się takie przypadki, ostatnie 

zdarzenie miało miejsce 15 sierpnia br., jednak szczegółowych danych na ten temat nie jest  

w stanie w tej chwili przedstawić. Przyznał rację radnemu A. Kuczyńskiemu, że z biegiem lat 

zamknięcia wjazdów zaczną korodować i trzeba będzie używać narzędzi hydraulicznych, aby 

je otworzyć w stanie wyższej konieczności, ale na razie takiej potrzeby nie ma. 

Radny A. Kuczyński zapytał, ile powinien wynosić regulaminowy czas dojazdu na 

miejsce zdarzenia. 

https://www.gov.pl/web/kppsp-grajewo/bryg-arkadiusz-lichota
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Komendant A. Lichota wyjaśnił, że generalnie czas dojazdu powinien zająć do 

piętnastu minut.  

Radny A. Kuczyński stwierdził, że ma poważne wątpliwości, czy na miejsce 

zdarzenia uda się dojechać z Ełku, czy z Grajewa w piętnaście minut. 

Komendant A. Lichota stwierdził, że wiele zależy od rodzaju zdarzenia, inna jest 

ranga wypadku, a inna kolizji. 

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu radcy prawnemu A. Chmieleckiemu. 

Radca prawny A. Chmielecki przedstawił swoją opinię w omawianej kwestii, 

zwracając uwagę na koszty związane z powstaniem postulowanego przez radnego A. 

Kuczyńskiego zespołu. 

Przewodniczący G. Gardocki stwierdził, że propozycja przedstawiona przez radnego 

A. Kuczyńskiego warta jest zainteresowania – życie ludzkie jest bezcenne – czas dotarcia 

ekip ratowniczych do poszkodowanych w zdarzeniach jest niezwykle istotny. Jest to 

inicjatywa, która ma realny wpływ na zachowanie ludzkiego zdrowia bądź życia. 

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu staroście W. Remfeldowi. 

Starosta W. Remfeld zwrócił się z pytaniem do komendanta A. Lichoty – z której 

strony na miejsce zdarzenia dojeżdża zespół ze Szczuczyna, jak to wygląda od strony 

technicznej? 

Komendant A. Lichota wyjaśnił, że zespół szczuczyński wyjeżdża z węzła w Gutach. 

Zaznaczył, że czas dojazdu zależny jest od kategorii drogi. Zespół ze Szczuczyna zwykle jest 

pierwszy na miejscu zdarzenia. 

Radny A. Kuczyński podkreślił, że mimo całego szacunku dla druhów ze 

szczuczyńskiego oddziału OSP, nie ma takiej możliwości, aby zespół ratowniczo-gaśniczy  

pojawił się na miejscu zdarzenia w czasie referencyjnym. Kolejna niezwykle istotna sprawa – 

15 minut dojazdu do płonącego samochodu, z pasażerami wewnątrz, czy jest w ogóle sens 

rozmawiać na ten temat? W momencie uruchomienia drugiej obwodnicy w Łomży ruch na 

drodze zwiększy się dwukrotnie. Zaznaczył, że zaproponowane przez niego działanie jest 

działaniem perspektywicznym, zaplanowanym na lata, nie na miesiące. 

Komendant A. Lichota zwrócił uwagę, że podobna sytuacja zachodzi w dużych 

miastach, gdzie panuje natężony ruch, powstają liczne korki. W Chorzowie, w godzinach 

szczytu, jednostka ratowniczo-gaśnicza również może nie dojechać na czas. Zgodził się, że 

pomysł jest dobry, gorzej będzie z jego realizacją, ponieważ wchodzą tu w grę duże środki 

finansowe. 

Przewodniczący G. Gardocki zakończył dyskusję. Pozostaje się cieszyć, że 

tematyka związana z bezpieczeństwem obywateli wywołuje tak duże zainteresowanie. 
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Najważniejsze, abyśmy od dyskusji przeszli do czynów w sposób odczuwalny przez 

społeczeństwo – podsumował. 

Następnie przewodniczący G. Gardocki przeszedł do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

PODJĘCIE UCHWAŁ 

Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

na zbycie nieruchomości.   

Przewodniczący G. Gardocki poinformował, że wszystkie projekty uchwał 

procedowane na dzisiejszej sesji zostały pozytywnie zaopiniowane na posiedzeniu Komisji 

Budżetu, Polityki Społecznej i Gospodarczej.  

Następnie przewodniczący zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – 

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości?  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam 

Doliwa, Grzegorz Gardocki, Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Artur Kuczyński, 

Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek, 

Magdalena Szumska 

BRAK GŁOSU (1) 

Marek Kostrzewski 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Józef Jurski, Wojciech Dariusz Maleszewski 

Uchwała Nr XX/116/25 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Następnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian  

w budżecie Powiatu Grajewskiego na rok 2025.  

Przewodniczący G. Gardocki stwierdził, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony na posiedzeniu komisji, zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 
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Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – 

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grajewskiego na rok 

2025?  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam 

Doliwa, Grzegorz Gardocki, Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Artur Kuczyński, 

Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek, 

Magdalena Szumska 

BRAK GŁOSU (1) 

Marek Kostrzewski 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Józef Jurski, Wojciech Dariusz Maleszewski 

Uchwała Nr XX/117/25 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grajewskiego na rok 

2025 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej 

prognozy finansowej Powiatu Grajewskiego na lata 2025-2028. 

Przewodniczący G. Gardocki stwierdził, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony na posiedzeniu komisji, zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – 

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 

Grajewskiego na lata 2025-2028?  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam 

Doliwa, Grzegorz Gardocki, Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Artur Kuczyński, 

Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek, 

Magdalena Szumska 

BRAK GŁOSU (1) 
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Marek Kostrzewski 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Józef Jurski, Wojciech Dariusz Maleszewski 

Uchwała Nr XX/118/25 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej 

Powiatu Grajewskiego na lata 2025-2028 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Następnym punktem porządku obrad było przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do 

realizacji przez Powiat Grajewski zadania publicznego z zakresu administracji rządowej pn.: 

„Edukacja dla bezpieczeństwa – podniesienie świadomości uczestników ruchu drogowego  

w Powiecie Grajewskim”, w ramach „Rządowego programu ograniczania przestępczości  

i aspołecznych zachowań Razem bezpieczniej na lata 2025-2028”. 

Przewodniczący G. Gardocki stwierdził, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony na posiedzeniu komisji, zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – 

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Grajewski 

zadania publicznego z zakresu administracji rządowej pn.: „Edukacja dla bezpieczeństwa – 

podniesienie świadomości uczestników ruchu drogowego w Powiecie Grajewskim”, w 

ramach „Rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań 

Razem bezpieczniej na lata 2025-2028”?  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam 

Doliwa, Grzegorz Gardocki, Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Artur Kuczyński, 

Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek, 

Magdalena Szumska 

BRAK GŁOSU (1) 

Marek Kostrzewski 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Józef Jurski, Wojciech Dariusz Maleszewski 

Uchwała Nr XX/119/25 w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Grajewski 

zadania publicznego z zakresu administracji rządowej pn.: „Edukacja dla 

bezpieczeństwa – podniesienie świadomości uczestników ruchu drogowego  
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w Powiecie Grajewskim”, w ramach „Rządowego programu ograniczania 

przestępczości i aspołecznych zachowań Razem bezpieczniej na lata 2025-2028” 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu 

Powiatowemu Urzędowi Pracy w  Grajewie. 

Przewodniczący G. Gardocki stwierdził, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony na posiedzeniu komisji, zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – 

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy  

w  Grajewie?  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam 

Doliwa, Grzegorz Gardocki, Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Artur Kuczyński, 

Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek, 

Magdalena Szumska 

BRAK GŁOSU (1) 

Marek Kostrzewski 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Józef Jurski, Wojciech Dariusz Maleszewski 

Uchwała Nr XX/120/25 w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi 

Pracy w  Grajewie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Następnym punktem porządku obrad było przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia 

dotacji celowej na roboty budowlane przy zabytku w roku 2025.  

Przewodniczący G. Gardocki stwierdził, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony na posiedzeniu komisji, zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – 

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na roboty budowlane 

przy zabytku w roku 2025?  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam 

Doliwa, Grzegorz Gardocki, Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Artur Kuczyński, 

Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek, 

Magdalena Szumska 

BRAK GŁOSU (1) 

Marek Kostrzewski 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Józef Jurski, Wojciech Dariusz Maleszewski 

Uchwała Nr XX/121/25 w sprawie udzielenia dotacji celowej na roboty 

budowlane przy zabytku w roku 2025 (Białaszewo) stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji 

celowej na roboty budowlane przy zabytku w roku 2025. 

Przewodniczący G. Gardocki stwierdził, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony na posiedzeniu komisji, zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – 

Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na roboty budowlane 

przy zabytku w roku 2025?  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewelina Ajdyn, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam Doliwa, Grzegorz Gardocki, 

Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Artur Kuczyński, Janusz Marian Marcinkiewicz, 

Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek, Magdalena Szumska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jolanta Barbara Ciechanowicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Marek Kostrzewski 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Józef Jurski, Wojciech Dariusz Maleszewski 
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Uchwała Nr XX/122/25 w sprawie udzielenia dotacji celowej na roboty 

budowlane przy zabytku w roku 2025 (Grajewo) stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

WOLNE WNIOSKI, ZAPYTANIA I SPRAWY RÓŻNE. 

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu radnemu S.A. Doliwie. 

Radny S.A. Doliwa, w związku z rozpoczynającym się za kilka dni nowym rokiem 

szkolnym, w imieniu klubu skonfederowanych radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego – 

Koalicji Obywatelskiej – Niezależnych, wszystkim osobom związanym z systemem oświaty,  

a w szczególności uczniom i nauczycielom, złożył życzenia sukcesów edukacyjnych  

i satysfakcji z realizacji podjętych wyzwań w nowym roku szkolnym. 

Następnie zwrócił się do starosty z pytaniem, czy u progu nowego roku szkolnego 

może przedstawić krótką informację dot. przygotowania szkół do rozpoczęcia tegoż roku, 

przede wszystkim chodzi o: liczbę uczniów przyjętych do poszczególnych szkół, liczbę 

utworzonych klas pierwszych, ogólną liczbę klas i uczniów w szkole, wyzwania z tym 

związane oraz główne problemy placówek edukacyjnych. Zaznaczył, że informacja może 

zostać przygotowana na kolejną sesję. 

Starosta W. Remfeld stwierdził, że radni, na prośbę radnego A. Kuczyńskiego, 

otrzymali informację na powyższy temat – została przekazana na służbowe skrzynki e-mail. 

Następnie starosta przedstawił zebranym informację na temat objazdów dróg, na 

których realizowane są inwestycje powiatowe oraz poinformował o rozpoczęciu inwestycji na 

moście w m. Balcer i w m. Wojdy. 

Starosta poinformował, że niedługo zostanie ukończone zadanie inwestycyjne, jakim 

jest modernizacja dworku w Niećkowie. 

Następnie starosta zaprosił wszystkich mieszkańców powiatu oraz radnych, na 

uroczystości związane z obchodami w dniu 08.09.2025 r. 81. rocznicy bitwy w rejonie Osowe 

Grzędy, a także na Dożynki Powiatowe w dniu 14.09.2025 r., które w tym roku odbędą się na 

terenie Transgranicznego Centrum Dialogu Kultur w Szczuczynie. 

W związku z tym, że porządek sesji został wyczerpany, przewodniczący  

G. Gardocki zamknął obrady XX sesji Rady Powiatu Grajewskiego VII kadencji. 

                 

Protokołowała  Przewodniczący Rady Powiatu Grajewskiego 
 

 ................................   ...........................................................................  
 

Joanna B. Ramotowska Grzegorz Gardocki 
       

 

Czas trwania posiedzenia: godz. 1622-1802. 


